gamla tentor mve035 (08/09)
Matematik CTH&GU
Tentamen i flervariabelanalys F/TM (MVE035) och reell matematisk analys F, delB
(TMA975),2010-01-14, kl. 8.30-12.30i V
Hjidlpmedel: Inga, ej heller riknedosa,
Telefon: Fredrik Lindgren, tel. 0703 — 088304

OBS: Tentan rittas och beddms anonymt. Skriv tentamenskoden pa samtliga inlimnade papper.
Fyll i omslaget ordentligt.

1. Kraftfiltet F: R’ - R’ har potentialen @(x,y,z) =cosh(x—y)+sinh(y—z)+x-z.
a) Visa att ekvipotentialytan @ (x,y,z) =1 lokalt i varje punkt (a,a,a) (¢ OR) &ren
C' —funktionsyta z= f(x,y) ochberikna f (a,a).
b) Ar JF ett rotationsfilt, dvs. har JF en vektorpotential, i R*?

¢) Berdkna ijlr dér C drkurvan C:r=r(t)=(sin(Z),cos(rm),t),00 0 2.
C

2

2. Lit f(x,y)=1+4 och D={(x,y):1sx<9,-3Jx<y<3Vx}.
Berdkna volymen av kroppen K ={(x,y,z):(x,y)0D,0<z< f(x,»)}
och arean av ytan Y ={(x,y,z):z=f(x,»),(x,y)0D}.
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Z+z(x+y)2

3. Beriikna IJ? | o

1+(x+y)?

4. Filtet v:R’ - R’ gesav w(x,y,z) =(-xz,yz,xy).
a) Ar v bijektivt lokalti (1,1,1)? Ar v konservativti R*?  (2p var)

b) Berikna flodet av v genom ytan Y :{(x,y,z) xT 4y =1,0Sz<41-x" +)° }
bort fran origo.

5. Visaatt x+y+z2>3 foralla positiva reella tal x,y,z sddana att xyz =1.

6. a) Definiera enkel kurva och sluten kurvai R".
b) Vad #r differentialen till ett C' —filt F:R” - R"?

7. Definiera riktningsderivatan f, (a) och visa hur f, (a) kan uttryckas med hjélp av

(5p)
(3p)
(3p)

(10p)

dxdydzdéir.QZ{(x,y,z):(x,y)D]Rz,Ost L } (8p)

(4p)

(7p)

(7p)

(3p)
(3p)

gradienten i fall f* &r differentierbar. Vad sdger detta om gradientens fysikaliska betydelse? (7p)

Betygsgrianser: 24p — 35p ger betyget 3, 36p —47p ger betyget 4, 48p eller mer ger betyget 5
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10-01-14:

1a) % b)nej ¢) —2-2sinhl  2) m(K) =260, m(Y)=140  3) m/m
4) v ar lokalt bijektivt i (1,1,1), ej konservativt b) Z

09-08-25:

1
1b) 162 2)yg(yex) yamlnr 9% 5)[L1] 6a)(z+2°, x=2z,2xz-y) b)0 ¢) &6

09-03-12:

1a)2x+2y-z+1=0 b)(0,0), sadelpunkt ~ 2) 3% 3c)4xyz €)1 4)[4,4]

09-01-14:

1) 4x-y-z=8 2)% (# + ln(#)) 3a) lokal minimipunkt, b) sadelpunkt

4a) bijektivt lokalt i origo, ej konservativt b) 127” 4) In(cosh(ﬁ) -] ) 6) 2°
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08-08-25:

1) F &r konservativt, divlFF =2 (cosh (x + y) +sinh (y - z)) +1, okar i (1,1, 1) mest i riktningen

64_8
(sinh2,sinh2+1,-1)  2a) 7-2 b)ja 3)¥ 4)(2x* -3y%)e™* 520 )L

08-03-14:

la)x-y=3z+3=0 b)1  2)2  3)ligst: —(  hogst: (0,£42,2)
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4a) i origo: nej, i (1,1,1):ja  b) varken eller c¢) 7 5)2a" +4




